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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε αναφορά Βουλευτή  
 

Απαντώντας στην με αρ. 596/9-12-2024 αναφορά, που κατατέθηκε στη Βουλή των 
Ελλήνων από τη Βουλευτή κ. Μαρία Αθανασίου, με θέμα «Αίτημα, αφενός, για αναθεώρηση 
της πρακτικής του αποκλεισμού των μη νοσηλευόμενων βρεφών από την ιατρική εξέταση 
του “υπερήχου ισχύων” στο νοσοκομείο Παπαγεωργίου της Θεσσαλονίκης, και αφετέρου, για 
άρση όλων των κωλυμάτων που εμποδίζουν τα εξωνοσοκομειακά ιατρικά εργαστήρια να 
προβαίνουν σε σύντομο χρονικά προγραμματισμό των ραντεβού για κρίσιμες ιατρικές 
εξετάσεις μέσω κάλυψης της σχετικής δαπάνης από τον ΕΟΠΥΥ», σας γνωρίζουμε τα 
ακόλουθα: 

Στις 11 Σεπτεμβρίου 2024, η κυρία Μ. Χ., απέστειλε ηλεκτρονικό μήνυμα προς το Γ. 
Ν. Παπαγεωργίου περιγράφοντας με συντομία τη δυσαρέσκειά της για την αδυναμία λήψης 
συγκεκριμένης υπηρεσίας από το Τμήμα Ιατρικής Απεικόνισης του Γ. Ν. Παπαγεωργίου.   

Στις 16 Σεπτεμβρίου 2024, η Διευθύντρια Ποιοτικού Ελέγχου του Γ. Ν. 
Παπαγεωργίου, επικοινώνησε τηλεφωνικώς με την κα Μ.Χ. και εξήγησε τους περιορισμούς 
που διαχειρίζεται το Γ. Ν. Παπαγεωργίου και ειδικά το Τμήμα Ιατρικής Απεικόνισης σε κλίμα 
αμοιβαίας κατανόησης και καλής προαίρεσης και από τις δυο μεριές.  

Είναι γνωστό πως οι διαθέσιμοι υλικοτεχνικοί και ανθρώπινοι πόροι των δημόσιων 
δομών των Εθνικών Συστημάτων Υγείας δεν είναι απεριόριστοι και συνεπώς η διαχείρισή 
τους αποτελεί κρίσιμο παράγοντα για την ικανοποίηση των αναγκών πληθυσμού εγκαίρως 
και πλήρως μέσα από προγραμματισμένα ραντεβού. Αναγνωρίζοντας εκ των πραγμάτων 
την υγεία ως ύψιστο αγαθό που οφείλουμε να διαφυλάττουμε όλοι εντός του ΕΣΥ, τόσο οι 
διοικήσεις των δημόσιων δομών που προσφέρουν υπηρεσίες υγείας, όσο και οι διοικήσεις 
του Υπουργείου Υγείας με τη σειρά τους, προβαίνουν σε εξορθολογισμό και 
προτεραιοποίηση των παρεχομένων υπηρεσιών υγείας με αξιοποίηση των διαθέσιμων 
δημόσιων και ιδιωτικών δομών και με σκοπό να διασφαλίσουν το μεγαλύτερο όφελος για το 
σύνολο του πληθυσμού.  

 
Συγκεκριμένα, αναγνωρίζοντας τον υποστηρικτικό ρόλο του Τμήματος Ιατρικής 

Απεικόνισης προς τα τμήματα του Νοσοκομείου, τα οποία νοσηλεύουν ασθενείς και με βάση 
το τρέχον ενεργό ιατρικό δυναμικό του Τμήματος και τις εξειδικεύσεις που αυτό διαθέτει σε 
ειδικές κατηγορίες επεμβατικής ακτινολογίας και απεικονιστικών πράξεων (όπως είναι οι 
μαγνητικές/αξονικές τομογραφίες, οι αγγειογραφίες, οι ακτινοσκοπήσεις κ.ά), έχει 
προτεραιοποιηθεί η διασφάλιση υπερηχογραφικών εξετάσεων σε νοσηλευόμενους ασθενείς 
όλων των ηλικιών (συμπεριλαμβανομένων των ηλικιών 0-16). Με αυτό τον τρόπο αφενός 
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καλύπτονται οι ανάγκες νοσηλείας όλων των περιστατικών, έτσι όπως τις διαχειρίζονται οι 
θεράποντες ιατροί των κλινικών και τμημάτων και αφετέρου εξυπηρετούνται οι επισκέψεις 
επανελέγχου των εσωτερικών ασθενών. Ενδεικτικά ας αναφέρουμε πως οι δύο ειδικοί 
γιατροί, οι οποίοι συνεπικουρούν σε λοιπές πράξεις του Τμήματος, διενήργησαν 
περισσότερες από 4.200 υπερηχογραφικές πράξεις για το Τμήμα Ιατρικής Απεικόνισης μέσα 
στο 2023.        

Συμπερασματικά, με γνώμονα την παροχή ολοκληρωμένων υπηρεσιών υγείας 
στους νοσηλευόμενους ασθενείς του τριτοβάθμιου Νοσοκομείου Παπαγεωργίου και 
γνωρίζοντας τη δυνατότητα των εξωτερικών ασθενών για λήψη υπερηχογραφικών 
υπηρεσιών σε συμβεβλημένες ιδιωτικές δομές, το Τμήμα Ιατρικής Απεικόνισης του Γ.Ν. 
Παπαγεωργίου διαθέτει τους πεπερασμένους πόρους του για την υποστήριξη της διάγνωσης 
και θεραπείας των εσωτερικών ασθενών, καθώς και για την κάλυψη των αναγκών 
επανελέγχου των ασθενών αυτών.  

 
  Όσον αφορά στο θέμα του προγραμματισμού ραντεβού - εντός ευλόγου χρονικού 
διαστήματος - από τα ιδιωτικά συμβεβλημένα διαγνωστικά κέντρα-εργαστήρια για κρίσιμες 
ιατρικές εξετάσεις ασφαλισμένων μέσω ΕΟΠΥΥ, το θέμα είναι σε γνώση του ΕΟΠΥΥ και 
μελετάται η επίλυσή του . 

 
 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
Βουλευτή κ. Μ. Αθανασίου    
 
ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ: 

1. Γρ. Υπουργού 
2. Γρ. Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 

 

 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ 

 
 


		2025-01-28T14:38:16+0200




